

綠園心橋



家長會的一封信

健康成長

快樂學習

親愛的景新六年級孩子們：

恭喜你們即將畢業！此刻，你的心情如何呢？是「別管那麼多，先享受暑假，其他的等開學再說啦！」還是已經開始擔心國中生活，聽說功課很多、考試考不完，想到就不想面對呢？身為一個曾有國中生的家長，我以過來人的身分和你們分享『不要太擔心，也不能不擔心』原則，適當的壓力能幫助我們提前準備，暑假放鬆之餘，建議同學們一定要做到兩件事：第一是運動，平常上學走八角梯到教室、上體育課等等，有很多機會可以動動身體，現在放假了，如果不刻意規劃，很有可能一整天都沒機會運動，這時做做你們熟悉的新式國民健康操，或是在家長同意下和同學相約到學校跑跑步、打打球，對我們維持好體力，面對未來的國中生活，絕對有很大的幫助！第二是到圖書館借閱歷史相關書籍來看，不論是三國志、少年讀史記還是任何能吸引你的歷史讀物，了解越多，對國中的國文和社會科都非常有幫助！如果你對歷史真的沒興趣，廣泛閱讀課外讀物總沒錯。現在流行的素養導向考題，在答題前能讀懂像文章一樣長的題目才是關鍵，各種生活化、時事相關的知識，我們都要多看多聽多吸收，這樣不只面對考試，也能慢慢累積我們的涵養及判斷力，好處多多！

人生就像參加一場又一場的路跑，有輕鬆的時候，也有痛苦的時候，當你遇到瓶頸、受傷，幾乎想要放棄的時候，仔細看你一定會發現，場邊有為你加油的家人、朋友，甚至是不認識的人也在為你熱情的歡呼，帶著他們的祝福繼續往前吧！有時不硬撐，停下來休息一下，到補給站吃點東西喝點水，也能幫助我們有再出發的勇氣。現在的你們都即將參加國中盃路跑錦標賽，祝福每一位參賽者都能做好準備，順利完賽，締造個人佳績！

我們景新國小有一個很棒的傳統，就是十年寶瓶之約，你對十年後的自己有什麼期許嗎？十年後的你會成為什麼樣的人呢？希望十年後你們都能回學校看一看，看看那曾經爬過無數次的八角梯、教室和天空之城圖書館是否依舊；看看曾經教過我們的老師，是不是都沒有變！一同分享十年來成長的酸甜苦辣，或許未來彼此的人生道路多有不同，甚願國小六年能成為每個人心中美好的回憶！

家長會會長胡家玉暨全體委員 敬上 113.5.22

學習服務，服務學習

□撰文 學務處 秀宜老師

五、六十年前，台灣還是農業社會，家家戶戶的孩子，從五六歲起就開始被要求分擔家務。年紀小的，學著洗碗、打掃、餵雞養鴨；年紀稍長的，負責升火煮食、照顧弟妹，挑糞挑水。十一二歲孩子都是小大人，每個人都有一身本事。

隨著時代的進步，社會環境和結構都發生很大的變化。小家庭生活環境單一，不再有太多雜務。雙薪家庭是主要型態，放學後孩子回家沒有大人帶領他們做事，課後安親班也很難提供孩子學習服務別人的機會，以致現在孩子實際生活的能力，比過去農業社會有很大的落差。

學校老師了解孩子需要學習的機會，於是根據孩子的能力，設計服務的工作內容，並訂定服務學習的制度。

資源回 收隊、 環保隊



協助蒐集各處
垃圾、資源回
收分類。



播音員



操作播音設備，
並透過麥克風提
醒全校師生進行
各項活動。



這些工作具有不同的特性，例如擔任愛心服務隊需要有耐心、並具親和力；糾察隊需要有正義感、性格需略具威嚴；資源回收、環保隊要不怕辛苦、能吃苦耐勞；播音員、司儀需要面對人群，訓練膽量、學習講話，把話說得清楚、讓聲音傳得遠。

招募隊員之初，老師先公告工作內容，徵求有興趣的同學報名，接著集訓說明工作細節、實際演練，並請學長姊在旁協助，等孩子熟悉工作、完成老師的考核，才成為正式的隊員。老師告訴服務隊的孩子，服務是一種榮譽，值勤時一定要有專業的態度，當好的榜樣，才能順利完成工作。

高年級的孩子果然表現傑出，校園裡常看到一年級小女生，簇擁著照顧他們的哥哥姐姐；放學時間在校門口，可以看到糾察隊掛著臂章，直挺挺地站在校門口，管制人員的進出；掃地時間，在垃圾子車前，也有一群辛苦的環保隊，檢查班級垃圾中是否夾帶回收物，並幫助低年級孩子倒垃圾。

這些熱心服務的孩子，從五年級開始執勤，從服務中認識自己的優勢、學習與人合作的技巧、也更了解別人的需要。六年級畢業前，很多人已累積了很多服務時數。學校為了獎勵孩子，特別申請經費，帶他們到近郊的農場進行戶外教育。他們體驗了三四十年前的孩子的日常，餵雞、餵鵝、養魚、種花。每個堆滿笑容的臉上都洋溢著滿滿的成就感。這是一趟特別的旅行，他們不靠父母，而是用自己的雙手慢慢完成，就像吃著自己親手種下的瓜，覺得特別甜美。

親愛的孩子們！希望你們記得這種親手耕耘、收穫的滋味，在未來的旅途上，繼續學習服務，服務學習，未來一定會有一個健康快樂的人生！



畢業特輯

畢業回憶錄

回想這六年間的自己，你會把自己比喻作什麼呢？那時的你，有什麼能代表自己的動物、植物、物品或人物嗎？讓我們一起翻閱屬於景新國小畢業生的回憶錄吧！

一年級時...

回想一年級的我	601 王婷玉
回想一年級的我，就會覺得很可惜，因為一年級的數學很簡單，我卻可以考那麼爛。但有一個回憶，就是一年級我人緣可好了！而一年級時我們這一家也常常出去玩！	

回想一年級的我	603 顧修聿
一年級的我剛進教室就不知道要什麼，就呆呆地站在門口。	

回想一年級的我	603 夏銘希
那時候，我第一次準備踏上小學的路，剛進去的時候我還哭著找媽媽，好不容易進去了，但老師說明的時候，我好像完全聽不懂，最後還是老師教我，我才明白的，那時我感覺我就像一隻呆萌的小雞。	

回想一年級的我	604 黃宣語
當時的我十分的膽小，也是個愛哭鬼，還記得我那時超怕蟲，每次老師帶我們去蝴蝶園時，總會邊大叫邊哭鬧，現在想起來，我真的對那些人感到抱歉，但那時我人緣還不錯，並沒有因為個性而被視為「異類」。	

當時二年級的我	603 王韻婷
對這個學校不是很了解的我，下課時候很喜歡探索校園。	

當時二年級的我	604 李東勳
和許多同學成為了好朋友，每天跟他們一起玩鬼抓人，無憂無慮的上學。	

當時二年級的我	601 蘇姿語
對校園的一切都充滿著好奇心，很像一隻小倉鼠鑽來鑽去的想去探索美麗的校園，個性開朗又好奇。	

當時二年級的我	603 楊詠淇
二年級的我是隻活潑的小狗，可以完成老師指定的任務，無憂無慮的過著每一天，下課就充滿活力的和同伴玩，對未來充滿期待。	

三年級時...

記得三年級的我	601 關廷翰
是個不成熟的人，整天不寫功課、遲到、上課不專心，但我遇到了謝振奇老師，改變了很多事，老師很溫柔也很包容，雖然脾氣不好但他	

記得三年級的我	603 李彥霈
三年級的我，喜歡閱讀，每天都去圖書館報到，是個飽讀詩書及滿腹學問的小博士。	

二年級時：

記得三年級的我	603 陳禹臻
升上了三年級，懂事了些，換了位老師，老師開朗又有趣，讓我時常笑哈哈。但我在人際關係上，卻出現了瓶頸，總是在背後不知掉了多少淚水	

記得三年級的我	604 陳語安
升上三年級和同學分開時，有些不捨，我三年級是由溫老師來教，溫老師很不錯，雖然有時有點兇，但對我很好，很照顧我，而我也認識了新朋友。三年級也是我開始喜歡寫作的時候，但也爆發了疫情。	

三年級時...

想到四年級的我	603 彭予彤
四年級的我是個很愛玩、很愛耍廢的孩子，也從社恐變成了小社牛，朋友也慢慢變多了。	

想到四年級的我	601 蘇姿語
四年級的我就像個小狐狸，活潑好動，任何事情我都可以靈活地去做完成。	

想到四年級的我	603 王崇恩
心情常常七上八下，我常常把事情搞砸，跌跌撞撞地吸取了很多經驗，像一隻小魚。	

升上五年級的我	603 許雅妃
小學一年級的我在看櫻桃小丸子，記憶中小丸子的姐姐也是五年級，可是此時的我卻也五年級了，原來每走一步，都會變成童年。	

四年級時
五年級時

想到四年級的我	604 盧靖緯
跟老師相處久了，我發現其實老師也沒這麼兇，我只要好好的上課就不會被罵，他還會關心我，在我沒吃早餐時，還會給我一些食物。	

升上五年級的我	603 游曼榛
升上五年級之後又換班了一次，這次我認識的人比較多了或許是經歷四年所得到的成果吧？升上五年級後，我就和我的損友們開始了「道歉之旅」，經歷了好幾個月，老師常常說距離畢業雖然還有一年左右的時間，但很快的！那時我想著要很久才對啊！	

升上五年級的我	604 黃宣語
五年級對我來說是更加緊張的開始，因為馬上就要進入國中了，所剩的時間慢慢的變少了，可我在五年級的生活挺不錯的，老師也很好！	

升上五年級的我	601 劉禹希
我以為高年級的課業更難，上課更無聊，沒想到 <u>佳真</u> 老師不僅讓我們上課時玩遊戲，還用各種獎品來獎勵我們，讓我放鬆了不少。	

現在六年级的我	601 陳宥臻
活潑，開朗，富好奇心的我們快畢業了，才知道要更珍惜與朋友相處的時光，而且更要懂得多包容別人，才能跟他人相處融洽。	

現在六年级的我	604 李東勳
快要畢業了，就要離開這座待了六年的校園，內心很不捨，但這是成長過程中必經的一條路。總之還是希望未來能和同學們保持聯絡。	

現在六年级的我	603 楊詠淇
六年級的我是準備飛翔的紙飛機，做好6年準備終於要飛向天空，感謝每一位曾幫助自己的同學、老師，謝謝他們在自己無助時的鼓勵，也謝謝自己陪自己走了下去。	

現在即將畢業的我....

畢業特輯

老師的祝福

健康成長 快樂學習

602導師祝福語：

人生沒有徒勞無功的事，就算當下得不到認同，也不要放棄努力。相信自己、肯定自己，你們都是最耀眼的那顆星。

小學六年的時光一眨眼就過去了，想必你我都有這樣的感覺，而這六年的小學生活，是人生中最重要的成長階段。在景新國小，你們學會了很多的知識，也結交了許多的朋友，更重要的是景新是你們擁有共同回憶的地方。在這六年當中或許你們經歷了大大小小的事情，但你們也都走了過來。期望你們在新的學習階段都能堅持不放棄，繼續保持樂觀、積極向上，期許自己成為一個更優秀的人。未來的求學階段，或許你會遇到更多的失敗或迷惘，但要勇於去嘗試解決，並保持著好奇與探索的心，勇敢的去追尋夢想喔！珍重。再見。

給畢業生的叮嚀：

恭喜各位6年級的同學要畢業了！葉老師這裡有幾點叮嚀，要跟大家分享：

1. 請各位留意維持身體健康，養成規律的運動習慣並均衡飲食，健康的身體是最寶貴的資產！
 2. 請各位維持學習知識技能的興趣，讓自己所學的知識和技能，貢獻給社會。
 3. 請各位學習良好的品德，心存好意、口說好話、身行好事。試著做好自己，也把善念善行，帶給你周遭的其他人。
- 祝福各位：鵬程萬里！前途光明！



親愛的孩子們：
人生路上有很多路口，
願你們能把心靜下來，
做出最有智慧的選擇，
每個當下都盡力用心，
就能沒有遺憾😊



榮譽榜

賀！本校4年2班參加「新北市113年度國民小學英語讀者劇場比賽區賽」榮獲「佳作」！感謝王竹君老師、劉姿佑老師辛勤指導！

賀！本校參加新北市112學年本土語言影音說唱站(讚)榮獲「優等」

賀！本校參加112學年度全國學生美術比賽成績優異。

602陳禹璣的作品「古董鐘錶店」榮獲繪畫類高年級組優等

401陳宥樺的作品「袋袋相傳」榮獲漫畫類中年級組甲等

403陳宥彤的作品「爆米香」榮獲繪畫類中年級組佳作

感謝吳凱萍老師、羅珠碧老師辛勤付出指導

本校田徑隊參加112學年度雙和分區小學五年級田徑對抗賽成績優異！

感謝黃崇建老師指導~



班級姓名	項目	名次
501 黃恩溥	男乙組 200 公尺	第三名
503 羅澄心	女乙組 60 公尺	第四名
503 林詠婕	女乙組 100 公尺	第六名

項目	名次
女乙組 4*100 公尺接力 (501 廖晏翎、503 林詠婕、503 羅澄心、503 黃沐筑)	第四名

項目	名次
中年級男生組 4*25 公尺自由式接力 (404 張麒佑 304 卓越 302 簡睿成 402 陸品勳)	第八名
中年級男生組 4*25 公尺混合式接力 (302 簡睿成 404 張麒佑 402 陸品勳 304 卓越)	第八名



本校游泳隊參加新北市112學年度小學游泳對抗賽成績優異！

感謝林彥任老師指導~



班級姓名	項目	名次
302 簡睿成	中年級男生組游泳 25 公尺仰式	第八名
404 李念恩	中年級女生組游泳 25 公尺自由式	第四名
402 陸品勳	中年級男生組游泳 50 公尺仰式	第七名
402 陸品勳	中年級男生組游泳 50 公尺蝶式	第八名
604 李宥德	高年級男生組游泳 100 公尺自由式	第五名
604 李宥德	高年級男生組游泳 50 公尺自由式	第六名

校園活動訊息



教務處

一年一度的美勞成果觀摩展與音樂觀摩會，在任課老師辛勤的指導，小朋友認真的參與，圓滿落幕！

- 圖書館系列活動「為愛朗讀」圓滿落幕！感謝全校師生參與。
- 6/12(三)上午9:00辦理實體畢業典禮，歡迎畢業生家長到場參與，給予親愛的畢業生鼓勵及祝福！
- 6/28(五)結業式，當天12:00放學。
- 7/1(一)暑假開始，8/29(四)舊生返校日，8/30(五)開學正式上課。

學務處

- 4/27(六)本校舉行112學年度學校暨社區親子聯合運動大會，感謝全校師生及社區民眾熱烈參與，大會順利圓滿成功。各項成績請參閱校網-學務處-112學年度運動會專區。
- 五月份的週四早上邀請校牙醫陳瑞祥醫生到校為二、三、五、六年級小朋友進行口腔檢查，希望小朋友都能正確刷牙，維持一口清新的好牙齒喔！
- 5/14(二)交通安全教學日，交通安全不僅要考慮自身安全，也要為其他用路人著想，不作事故的製造者，也不要成為無辜的事故受害者。
- 5/14(二)一至六年級各班品格之星參與戶外教育活動，雖然彼此不認識，但因為好品格讓大家很快融入在一起，共同完成手作餅乾。
- 5/21(二)服務學習楷模戶外教育活動，在學校認真服務的好孩子，在校外也發揮互助合作精神共同完成一道道關卡，希望往後繼續秉持服務精神，發揮自己最大的能量喔！
- 5/22(三)童軍團參加南勢角學園社團聯展，表演精彩旗舞，展現小狼的活力與熱情。
- 6/3(一)、6/4(二)舉辦六年級景新小鐵人活動，展現小學六年的體育成果，完成游泳、跑步及騎腳踏車的三項鐵人活動，在時間內完賽還可以獲得學校專屬紀念胸章永久保存！
- 6/11(二)邀請新北市消防局南勢分隊到校為孩子宣導水域安全的重要性，希望在炎炎夏日中，能夠遵守水域安全規定，平安戲水消暑。

總務處

- 本校運動操場整建計畫竣工。
- 申請班級儲物空間整新計畫經費。
- 活動中心天花板老舊整新工程執行中。
- 教育局派員會勘教學大樓中庭地坪改善計畫。
- 階段性更新各班智慧大屏螢幕

幼兒園

- 4/27(六)運動會暨母親節慶祝活動，各班安排溫馨活動或手作DIY邀請家人同歡，同時感念母親扶育教養之恩。
- 5/15(一)-5/24(五)幼小銜接系列活動開跑，為畢業生邁入小學安排情境沉浸式的學習準備。
- 6/22(六)幼兒園第31屆畢業典禮，竭誠歡迎大家蒞臨祝福畢業生。

輔導處

- 本學期三場【親職教育講座】已於5/25(六)畫下完美的句點，期待家長和志工們繼續參與下學期的親職教育講座！
- 六月是驪歌輕唱的季節，輔導處規劃了一系列畢業活動，希望透過這些活動讓畢業生對景新充滿回憶，勇敢大步向前！
- 「老師，我愛您！」畢業紀念冊～孩子們貼心、創意的作品繪製，表達對老師的感恩與祝福，將成為老師心愛的收藏。
- 「景新的回憶」畢業生座談～校長親自到畢業生班級，勉勵孩子要有正確的人生觀，做對的事情，尊重自己與他人。
- 「許自己一個未來」十年寶瓶製作～寫下對自己的期許，作品完成後將收藏在校史室，等著十年後回校開瓶見證！
- 「衣心衣意」舊衣回收～請畢業生踴躍提供舊制服與運動服，開學後辦理二手校服認領活動，讓資源充分再利用。
- 5/17(五)綠園VOICE【特教宣導-妥瑞氏症】，透過節目的內容讓大家知道妥瑞氏症會出現的外顯行為，並學會和他們相處，讓小朋友對妥瑞氏症有更深一層的體諒與理解。
- 6/26(三)將進行五年級學生家事體驗活動，希望藉由闖關活動，讓學童建立良好的生活習慣，並增進個人責任感及做事能力，進而能獨立自主，感謝老師與志工們的協助與配合！
- 8/24(六)9:00~11:00辦理113學年度新生始業輔導，歡迎新生家長帶著小朋友一起參加！活動流程如下：

- | | |
|-------------|-----------------|
| 09:00~09:30 | 新生上學-迎新闖關活動 |
| 09:30~10:00 | 班級活動-相見歡 |
| 10:00~11:00 | 新生家長座談會 |
| 11:00~ | 愛的進行式-編排路隊 準備放學 |

健康成長

快樂學習